





# МЕХАНИЗATORSЫ — РЕШАЮЩАЯ СИЛА НА СЕВЕ ХЛОПЧАТНИКА

Ход социалистического соревнования

## Хорезмская область

Выполнение плана сельхозработ (в процентах) на 25 марта

93,4	Ремонт тракторов	96,9
72,5	Вспашка под посев хлопчатника	58,4
37,5	Промывка засоленных земель	59,0
Сведений не поступало	Боронование с целью сохранения влаги	3,2
2,1	Внесение минеральных удобрений	8,2
37,1	Сев люцерны	16,1

\* \* \*

Решающее значение в подготовке к севу хлопчатника и в Хорезме и в Ка-ра-Калпакской АССР имеют промывки засоленных земель. Однако, несмотря на то, что иригационная сеть почти полностью оцинчена, этому важнейшему агротехническому мероприятию не уделяет-ся внимания.

Особенно тревожное положение сложи-лось в колхозах Хорезмской области. Здесь первый промывной полив полу-чили немногим более половины всех посев-ных площадей. Совершенно устранились от этого дела районные организации Казараса.

Область значительно отстает с такими важными работами, как планировка земель, поделка пал. Несмотря на то, что в Ка-ра-Калпакской АССР поставлены на выполнение этих работ несколько выше, мы не можем пользоваться этой задачей. Надо только правильно использовать технику, хорошо ухаживать за тракторами, не допускать простое и излишних перегоров машин.

Опыт передовых колхозов говорит о том, что и в Хорезмской области и в Ка-ра-Калпакской АССР есть все условия для достижения успеха.

Очень подготовились к весне хлоп-коробы колхоза имени Максима Горького, Мангитского района. Здесь из 270 трудоспособных 270 человек выполнили и перевыполнили нормы на вывоз-ке удобрений, молований, поделки пал, промывных поливов.

Успех передовых артелей — результат хорошо поставленной массово-агита-ционной работы. Социалистическое соревнование в передовых колхозах воз-глашает коммунисты, личным примером увлекающие за собой колхозную массу.

Считанные дни остались до начала сева. Задержка с промывными поливами не позволяет развернуть весеновспашку. Машинно-тракторные станции Хорезма за последнюю пятницу дали всего 1,6 процента прироста вспаханных земель. Немногим выше показатели и по Ка-ра-Калпакской АССР.

Низкий процент выполнения всех других работ объясняется главным образом тем, что руководители партийных и советских организаций Хорезмской области и Ка-ра-Калпакской АССР не уделяют должного внимания контролю за подготовкой к севу на засоленные зем-ли. Пустили это дело на самотек.

И Хорезм и Ка-ра-Калпакия имелили все возможности полностью и вы-сококачественно закончить ремонт всего тракторного парка и прицепного инвен-



На снимке: сев хлопчатника в сельхозартели имени Сталина, Кашиинского района, Кашиинской области, проводят: участник 2-й Кашиинской МТС Искандер Расулов и селянин Ташбабаев. Тов. Расулов обжаловал досрочно закон-чить сев.

(Фотохроника УзТАГА).

## Почему срывается сев овощей

Колхоз «Коминтерн», Карагайского района, должен засеять нынче ранним картофелем 200 гектаров. К этой работе в колхозе еще не приступали. И так во многих сельхозартилях приташентской зоны.

Запаздывание с посадкой картофеля объясняется по-разному. Иные предсе-датели говорят, что мешают дожди, другие — склоняются на отсутствие семян, третьи ждут финансовых подкреплений.

Председатель правления колхоза «Коминтерн» тов. Рахимов говорит:

— В сусдах мы не нуждаемся. Часть семян имеется, остальные завезены. А вот земля не вспахана. Если бы МТС вспахала участки во-время, мы давно уже закончили бы посадку раннего картофеля.

Большая часть земель колхоза — глинистые почвы с высоким стоянием грунтовых вод. Доброта-ческим почвам можно добиться здесь, лишь используя тракторы НАТИ. Но Карагайская МТС, закрепив за колхозом одну машину этой марки, перебрасывает ее в самое горячее время в другие колхозы.

Конечно, если бы в колхозах приташентской зоны был выполнен план засе-дания посевных площадей, на станице не помешала бы произвести посадку картофеля.

Взять хотя бы колхозы имени Бу-денного, имени Воронцова, Карагайского района, имени Жданова, Карагайского района, и другие сельхозартили. На станице не прислушиваются к требованиям колхозов, не сумели правильно распределить тракторный парк в завис-ности от особенностей почвы и разме-ров посевных площадей.

Еще большее неудовлетворительное производство овощей можно наблюдать в Орджоникидзевской МТС. В этом районе специализировано четыре крупных колхоза. Стремясь поднять урожайность овощных культур, они вправе рас-считывать на помощь машинно-тракторной станции. Но надо прямо сказать, что такой помощи они не получают. МТС до сих пор не выделила для них

прицелленный инвентарь. Колхозы должны засадить ранним картофелем несколько гектаров. На 20 марта посев прои-веден только на 55 гектарах да и то

именно поэтому план сева ранних ово-щев в приташентских колхозах выполн-ен на 85 процентов, а план посадки раннего картофеля — не более чем на 20 процентов.

По плану, поступившему из областного управления сельского хозяйства, в районе с помощью машин должна быть произведена посадка картофеля более чем на половине всей площади. Однако, намечая этот план, работники управле-ния не задумались над тем, что в МТС имеется только две картофелесажалки.

В нынешнем году посевная площадь в овощных колхозах области увеличена примерно на 40 процентов. Большая часть всех работ над картофелем должна быть механизирована. В управле-нии овощей и картофеля Министерства сельского хозяйства УзССР (начальник тов. Дренин) любят говорить о механизации овощеводства, но практические предпринимают для этого очень мало. Наглядным примером может служить тот же Орджоникидзевский район, колхозы которого не обеспечены самыми не-обходимыми механизмами — картофеле-сажалками, селянками, культиваторами, картофелекопалателями.

Конечно, если бы в колхозах приташентской зоны был выполнен план засе-дания посевных площадей, на станице не помешала бы произвести посадку картофеля.

Взять хотя бы колхозы имени Бу-денного, имени Воронцова, Карагайского района, имени Жданова, Карагайского района, и другие. Успешно про-водится посадка ранних овощей — лука, капусты, моркови, они ведут сейчас также посадку картофеля на участках, своевременно получивших вспашку.

Большинство же овощных колхозов вынуждено ждать, пока просохнет почва и можно будет приступить к посадке.

Причины срыва сева овощей в колхозах Карагайской зоны, по-видимому, кроются в следующем. На станице не прислушиваются к требованиям колхозов, не сумели правильно распределить тракторный парк в завис-ности от особенностей почвы и разме-ров посевных площадей.

Взять хотя бы колхозы имени Бу-денного, имени Воронцова, Карагайского района, имени Жданова, Карагайского района, и другие. Успешно про-водится посадка ранних овощей — лука, капусты, моркови, они ведут сейчас также посадку картофеля на участках, своевременно получивших вспашку.

Большинство же овощных колхозов вынуждено ждать, пока просохнет почва и можно будет приступить к посадке.

## Пути повышения выработки на тракторе

Коммунистическая партия и Советское государство неустанныеятся о том, чтобы сделать земледелие нашей страны еще более продуктивным и квалифицированным. Этой огромной заботой мы видим в директивах XIX съезда партии, где намечены величественные задачи дальнейшего роста и расширения социалистического сельского хозяйства. Основой успехов сельского хозяйства нашей Родины является новая техника, которой все больше оснащаются МТС и совхозы. Нас, механизаторов, лежит большая ответственность за выполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Директивы XIX съезда партии обязывают нас повысить за пятилетие дневную выработку на тракторе примерно на 50 процентов. Замечательные машины, которыми обеспечила нас советская промышленность, предоставляют нам полную возможность справиться с этой задачей. Надо только правильно использовать технику, хорошо ухаживать за тракторами, не допускать простое и излишних перегоров машин.

Опыты работы нашей бригады, как и многих других тракторных бригад, свидетельствуют об огромных резервах, тающих в нашей технике. Совершенствуя свои знания, правильно используя резервы, мы можем добиться значительного повышения выработки машин, а стало быть и увеличения урожайности хлопчатника и других сельскохозяйственных культур. В прошлом году, например, средняя выработка каждого «универсала» нашей бригады во время междуурядной обработки хлопчатника составляла 1100 гектаров при плане 830 гектаров.

Мы понимаем, что наша задача — повысить выработку не вообще, а с таким расчетом, чтобы провести культивацию, нарезку борозд, подкорку в самые сжатые сроки. Отлично подготовились к весне хлопкоробы колхоза имени Максима Горького, Мангитского района. Здесь из 270 трудоспособных 270 человек выполнили и перевыполнили нормы на вывозке удобрений, молований, поделки пал, промывных поливов.

Опыт передовых артелей — результат хорошо поставленной массово-агита-ционной работы. Социалистическое соревнование в передовых колхозах воз-глашает коммунисты, личным примером увлекающие за собой колхозную массу.

Быстро и высококачественное проведение междуурядной обработки — важнейшее условие высокого урожая в любом районе, а тем более в нашем — Миранзульском, где почва подвержена засолению. Если задержаться с рыхлением, то испаряющаяся вода вытянет наверх соли, которая станет угнетать хлопчатник. Необходимо особенно четко спланировать эту работу вместе с работой земельных полеводческих бригадами, универсальными бригадами точно выдерживать сроки культивации, нарезки борозд и других поливов. Понятно, что высокая выработка достигается не за счет снижения качества. Вместе с увеличением выработки трактористы повышают качество обработки почвы. Возьмем универсалиста Дмитрия Жуковского. В прошлом году его выработка превысила 1300 гектаров, и все работы были приняты с хорошей оценкой. А надо сказать, что в колхозе «Октябрь», где мы работаем, установлен очень жесткий контроль за качеством тракторных работ. Бригады полеводческих бригад, полеводы, землемеры при-дирчно-принимают каждый прокультуренный гектар, памятая, что от качества обработки — от нормальной глубины и ширинь культивации — зависит быстрое проведение мотыжения. Так же строго контролируется качество и других тракторных работ — пахоты, борозды, вспашки, засева.

Само собой разумеется, что для высокой производительности тракторов необходимо, чтобы они всегда были исправны.

Это достигается корпорином техническим уходом, доброкачественным ремонтом. Трактористы точно соблюдают правила первого и второго технических уходов, тщательно осматривают машины перед работой, во время передачи смен, содержат технику в чистоте.

Все тракторы нашей бригады отремонтированы. Недавно мы опробовали все «универсалы» с сенниками, засевы первые гектары. Как только подсохнет почва, проведем боронование, а на участках, где земля сильно уплотнилась, сделаем чистовую обработку и без промедления начнем сеять, чтобы не упустить ни одного благоприятного для посева дня.

Произвести все работы в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне — первое условие успеха в борьбе за высокий урожай. Наша бригада приложит все силы и знания к тому, чтобы обеспечить выполнение плана и социалистических обязательств каждой хлопководческой бригады. В этом случае мы видим свой патриотический долг перед Родиной, свой долг укрепление могущества нашей колхозной страны, за построение коммунизма.

Сама бригада облучивает пять полеводческих бригад с общей посевной площадью хлопчатника в 400 гектаров. У нас 8 тракторов — четыре мощных пахотных и четыре пропашные. Этими новыми и новейшими машинами мы можем выполнить в лучшие сроки все работы.

Провести все работы в лучшие сроки — первое условие успеха в борьбе за высокий урожай. Наша бригада приложит все силы и знания к тому, чтобы обеспечить выполнение плана и социалистических обязательств каждой хлопководческой бригады. В этом случае мы видим свой патриотический долг перед Родиной, свой долг укрепление могущества нашей колхозной страны, за построение коммунизма.

А ДЫМОВ. Бригадир тракторной бригады 1-й Мирзачульской МТС.

### ГНЕЗДОВЫЕ ХЛОПКОВЫЕ СЕЯЛКИ

Завод «Узбексельмаш» приступил к изготовлению первых десяти хлопковых тракторных сеялок марки СГ-4, предназ-наченных для широких полевых испы-таний. Машинка делается по чертежам «Октябрь», где мы работаем, установлены новые и новейшие машины. Мы можем выполнить в лучшие сроки все работы.

Провести все работы в лучшие сроки — первое условие успеха в борьбе за высокий урожай. Наша бригада приложит все силы и знания к тому, чтобы обеспечить выполнение плана и социалистических обязательств каждой хлопководческой бригады. В этом случае мы видим свой патриотический долг перед Родиной, свой долг укрепление могущества нашей колхозной страны, за построение коммунизма.

Сеялка отличается от сущ-ствующей рядовой сеялки марки ССК

тем, что она производит сев хлопчатника гнездами, заделяет семена на глубину 2—7 сантиметров. Ширина междуурядий регулируется на 60—65—70 сантиметров.

Одновременно с высевом семян сеялкой СГ-4 можно нарезать и поливные борозды.

Причины срыва сева овощей в колхозах Карагайской зоны, по-видимому, кроются в следующем. На станице не прислушиваются к требованиям колхозов, не сумели правильно распределить тракторный парк в завис-ности от особенностей почвы и разме-ров посевных площадей.

Взять хотя бы колхозы имени Бу-денного, имени Воронцова, Карагайского района, имени Жданова, Карагайского района, и другие. Успешно про-водится посадка ранних овощей — лука, капусты, моркови, они ведут сейчас также посадку картофеля на участках, своевременно получивших вспашку.

Большинство же овощных колхозов вынуждено ждать, пока просохнет почва и можно будет приступить к посадке.

Причины срыва сева овощей в колхозах Карагайской зоны, по-видимому, кроются в следующем. На станице не прислушиваются к требованиям колхозов, не сумели правильно распределить тракторный парк в завис-ности от особенностей почвы и разме-ров посевных площадей.

Взять хотя бы колхозы имени Бу-денного, имени Воронцова, Карагайского района, имени Жданова, Карагайского района, и другие. Успешно про-водится посадка ранних овощей — лука, капусты, моркови, они ведут сейчас также посадку картофеля на участках, своевременно получивших вспашку.

Большинство же овощных колхозов вынуждено ждать, пока просохнет почва и можно будет приступить к посадке.

Причины срыва сева овощей в колхозах Карагайской зоны, по-видимому, кроются в следующем. На станице не прислушиваются к требованиям колхозов, не сумели правильно распределить тракторный парк в завис-ности от особенностей почвы и разме-ров посевных площадей.

Взять хотя бы колхозы имени

## VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

### Пленарное заседание 28 марта

НЬЮ-ЙОРК. 29 марта. (ТАСС). На пленарном заседании 28 марта Генеральная Ассамблея после длительного перерыва возобновила обсуждение доклада генерального секретаря о его политике в отношении персонала ООН. Этот доклад, составленный Трюгве Ли на основе так называемого доклада трех юристов, не имеющих никакого отношения к ООН, предлагает одобрить проведение правительственные органами США расследований деятельности американских сотрудников секретариата ООН на предмет определения их лояльности к правительству США, а также другие мероприятия, противоречие положению Устава ООН, относящиеся к сотрудникам Организации Объединенных Наций.

Выступивший первым представитель США Лодж пытался представить дело таким образом, что якобы расследования, проводимые правительственными органами США, были осуществлены по «просьбе» Трюгве Ли, чтобы правительство США «представило ему информацию относительно американских служащих его аппарата». Лодж также пытались всячески доказать, что любы эти расследования «находятся в полном соответствии с духом Устава ООН». В заключении американский представитель внес от имени делегаций США, Англии и Франции проект резолюции, который призывают членов ООН оказывать содействие генеральному секретарю при выполнении им своих обязанностей.

Лодж заявил, что делегация Соединенных Штатов будет голосовать против проекта резолюции, представленного 12 арабскими и азиатскими странами по докладу генерального секретаря. В этом проекте резолюции арабско-азиатские страны предлагают, чтобы VII сессия Генеральной Ассамблеи не принимала решений по этому докладу, а передала его на изучение комитета в составе представителей 15 стран, который в свою очередь сообщит о результатах этого изучения восьмой сессии Генеральной Ассамблеи. В проекте резолюции арабских и азиатских стран подчеркивается, что политика в отношении персонала ООН должна соответствовать «целям и положениям Устава ООН».

### В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК. 28 марта. (ТАСС). Политический комитет на утреннем заседании 27 марта приступил к обсуждению вопроса, фигурирующего в повестке дня под названием: «О беспристрастном расследовании обвинений в применении бактериологического оружия вооруженными силами Объединенных Наций».

После открытия заседания представитель СССР В. А. Зорин, взяв слово, указал, что в связи с тем, что Политический комитет приступает к обсуждению поставленного американским делегацией вопроса беспристрастном расследованию обвинений в применении бактериологического оружия в Корее и Китае, советская делегация считает необходимым предложить Политическому комитету пригласить для участия в обсуждении указанного вопроса представителей Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики.

Действительно, беспристрастное и объективное обсуждение вопроса о расследовании фактов применения бактериологического оружия в Корее и Китае, отметил В. А. Зорин, разумеется, возможно лишь при участии представителей тех государств, которые непосредственно заинтересованы в этом и которые затронуты этим применением бактериологических средств войны.

Обсуждение этого вопроса без участия представителей правительства Китайской Народной Республики и правительства Корейской Народно-Демократической Республики — это значит заранее отказаться от объективного и беспристрастного подхода к решению этого вопроса, в Политическом комитете пристрастным подходом одной стороны, которую раз и обвиняют в применении этих бесчестных способов ведения войны.

Советская делегация полагает поэтому, что Политический комитет признает такой односторонний подход к обсуждению этого вопроса неправильным и вносит предложение: поставить приглашение Центральному народному правительству Китайской Народной Республики и правительству Корейской Народно-Демократической Республики прислать своих представителей для обсуждения данного вопроса.

Делегаты США, Перу, Греции и Гондураса выступили против этого своего предложения.

Представители Польши и Индонезии выступили в поддержку советского предложе-

ния. Глава индонезийской делегации Палар, поддерживая советское предложение, указал, что без участия представителей Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики нельзя беспристрастно и объективно рассмотреть вопрос о применении бактериологического оружия в Корее и Китае. Представитель Индонезии призвал членов Политического комитета не следовать печальному примеру, который имел место в Совете Безопасности в июле прошлого года, когда большинство Совета отказалось пригласить представителей Корейской Народно-Демократической Республики и Китайской Народной Республики для рассмотрения этого вопроса.

Комитет приступил к обсуждению вопроса о существе.

Выступивший американский делегат Гросс отрицал известные всему миру факты ведения вооруженным силами США бактериологической войны в Корее, допуская при этом стандартные выпады против СССР, КНР и КНДР. В заключении он внес от имени 16 стран, участвующих вместе с Соединенными Штатами в корейской войне, проект резолюции, в котором предполагается создать комиссию из представителей 5 стран для «расследования» обвинений о применении американскими вооруженными силами бактериологического оружия в Корее.

Делегаты Австралии и Южно-Африканского Союза поддержали этот проект резолюции.

На этом закончилось утреннее заседание Комитета.

## Постановление ЦК Компартии Китая о группах трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных производственных кооперативах

ПЕКИН, 29 марта. (ТАСС). Газета «Женминьжикао» опубликовала постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Китая о группах трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных производственных кооперативах, необходимые для развития сельского хозяйства дальнейшие пути — сельскохозяйственные кооперативы, определяющие дальнейшие

формы в районах, где массы имеют сравнительно богатый опыт в области трудовой взаимопомощи и имеются срочно крепкий костяк руководства, необходимо развивать третью форму — сельскохозяйственные кооперативы.

В постановлении подчеркивается, что возросшая в результате осуществления аграрной реформы производственная активность крестьян является важным фактором в деле быстрого развития и восстановления народного хозяйства страны, фактором, способствующим делу индустриализации Китая.

Задача партии, говорится в постановлении, состоит в том, чтобы разъяснить широким массам крестьян преимущества групп трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных производственных кооперативов, недостаточность строгое соблюдение принципа добровольности, иницирование местных условий. Осудив эти ошибки, ЦК КПК намечает ряд конкретных мероприятий по усилению и расширению движения за взаимопомощь и кооперацию, по оказанию конкретной помощи крестьянам в приобретении семян, удобрений и сельскохозяйственных орудий, способствующих их обединению в группах взаимопомощи и сельскохозяйственных производственных кооперативов.

В постановлении отмечается, что в настущее время в китайской деревне существуют три формы трудовой взаимопомощи: простые группы трудовой взаимопомощи, носящие временный, сезонный характер; постоянные группы трудовой взаимопомощи, являющиеся более высокой формой взаимопомощи, и сельскохозяйственные кооперативы (в настущее время высшая форма трудовой взаимопомощи), в которых долина, подчеркнув при этом, что применение этой меры является нарушением генеральному секретарю при выполнении им своих обязанностей.

Индийский делегат высказался против увольнений сотрудников секретариата ООН за то, что они отказываются отвечать на вопросы относительно их лояльности, подчеркнув при этом, что применение этой меры является нарушением генеральному секретарю при выполнении им своих обязанностей.

Организация Объединенных Наций, заявил представитель Индии, не должна допустить вольных толкований принципов Устава ООН и таким образом должна предупредить нарушение Устава.

В заключении он высказался в поддержку совместного проекта резолюции 12 арабских и азиатских стран, призываю делегатов не спешить с принятием доклада Трюгве Ли.

## События в Корее

### Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 28 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что в течение истекшего дня соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на западном фронте в районе Корсанхори были одержаны боевые успехи. Противник при поддержке танков и артиллерии и авиации несколько раз атаковал занятую частями Народной армии высоту восточнее Махеня, но был отброшен с большими для него потерями.

Сегодня американские воздушные силы совершили налет на мирные жилые кварталы города Хамхын, не имеющие никаких военных объектов, и подвергли их варварской беспорядочной бомбардировке.

Зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника.

ПХЕНЬЯН, 29 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день соединения Народной армии и китайских народных добровольцев продержали вести в районе Корсанхори обширные бои с войсками американо-английских интервентов.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 10 и повредили 12 самолетов противника.

### Обмен письмами между генералом Кларком и маршалом Ким Ир Сеном и генералом Пын Дэ-хузем

ПЕКИН, 28 марта. (ТАСС). Как известно, 22 февраля тек. года генерал Кларк от имени «командования войсками ООН на Дальнем Востоке» обратился к верховному командующему корейской Народной армии Ким Ир Сену и командующему китайскими народными добровольцами Пын Дэ-хузю с письмом об обмене больных и раненых военнопленных.

В письме генерала Кларка говорилось, что командование войск ООН готово осуществить условия Женевской конвенции о военнопленных на основе конвенции о военнопленных обеих сторон. Это предложение следует рассматривать в соответствии с положениями статьи 109 Женевской конвенции. В то же время мы считаем, что разумное урегулирование вопроса об обмене на равных больных и раненых военнопленных обеих сторон должно привести к беспрепятственному урегулированию всей проблемы военнопленных.

Поскольку ваша сторона выражает теперь готовность применить положение Женевской конвенции к больным и раненым военнопленным, находящимся как у одной, так и у другой стороны, наша сторона, выражая подобное же намерение, полностью согласна с предложением второй стороны об обмене в период военных действий больных и раненых военнопленных обеих сторон. Это предложение следует рассматривать в соответствии с положениями статьи 109 Женевской конвенции. В то же время мы считаем, что разумное урегулирование вопроса об обмене в период военных действий больных и раненых военнопленных войск ООН, находящихся в наших руках. Офицеры связи войск ООН были готовы встретить ваших офицеров связи с целью достижения необходиимого соглашения о беспристрастной проверке состояния здоровья серьезных больных и раненых военнопленных и их возвращении обменом.

Как передает агентство Синьхуа, верховный командующий корейской Народной армии Ким Ир Сен и командующий китайскими народными добровольцами Пын Дэ-хузю направили сего дня ответ главнокомандующему вооруженными силами ООН в Корее генералу Марку Кларку.

В ответе говорится: «Мы получили ваше письмо от 22 февраля 1953 года.

Делегаты обеих сторон на переговорах о перемирии фактически достигли договоренности по параграфу 53-му проекта соглашения о перемирии в Корее относительно репатриации в первую очередь серьезно больных и тяжело раненых военнопленных, которые могут вынести транспортировку. Мы хотели бы, чтобы вы информировали нас о том, готовы ли вы немедленно осуществлять репатриацию серьезных больных и раненых военнопленных войск ООН, находящихся в ваших руках. Офицеры связи войск ООН будут готовы встретить ваших офицеров связи с целью достижения необходиимого соглашения о беспристрастной проверке состояния здоровья серьезных больных и раненых военнопленных обеих сторон. Только из-за того, что переговоры о перемирии в Корее были прерваны, не было условий для выполнения этого со

следует напомнить, что статья 109 Женевской конвенции о военнопленных обязывает стороны, находящиеся в конфликте, «отправлять на родину тяжело раненых и больных военнопленных, вне зависимости от их заслуг и количества, после того, как они будут приведены в состояние, допускающее их перевозку».

Эта статья предусматривает также со-гласие больных и раненых военнопленных на репатриацию во время военных действий.

Ким Ир Сен, верховный командующий корейской Народной армии.

Пын Дэ-хузэй — командующий китайскими народными добровольцами.

28 марта 1953 года».

### СОВЕТСКИЙ НАРОД — ПРОТИВ ВОЙНЫ

#### Заявление д-ра Китчулу по прибытии в Дели

ДЕЛИ, 29 марта. (ТАСС). Сегодня в Дели возвратился из поездки в Вену на Конгресс народов защиту мира и в Советский Союз председатель Венгерской Народной Республики Мира д-р Китчулу. Китчулу встречали — члены партии Индийского национального конгресса, депутаты индийского парламента, молодежь, рабочие, деятели культуры, представители поли-

тических партий и общественных организаций.

Китчулу были преподнесены десятки букетов и гирлянд из живых цветов.

На первоне д-р Китчулу выступил с краткой речью. Он сказал: «Советский народ борется за мир, он против войны и разрушений».

Следует напомнить, что статья 109 Женевской конвенции о военнопленных обязывает стороны, находящиеся в конфликте, «отправлять на родину тяжело раненых и больных военнопленных, вне зависимости от их заслуг и количества, после того, как они будут приведены в состояние, допускающее их перевозку».

Эта статья предусматривает также со-гласие больных и раненых военнопленных на репатриацию во время военных действий.

Ким Ир Сен, верховный командующий корейской Народной армии.

Пын Дэ-хузэй — командующий китайскими народными добровольцами.

28 марта 1953 года».

### ОТКАЗ БИРМЫ ОТ АМЕРИКАНСКОЙ «ПОМОЩИ»

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Рантгана, что правительство Бирмы уведомило правительство США о своем отказе от программы американской технической помощи Бирме. Это решение пра-

вительства Бирмы было передано американским послом в Рантгане Себальду министром иностранных дел Бирмы Сао Кун Кию.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ТЕАТР им. А. НАВОИ

31 марта вечером Муз. Спайдаковна

БЕРЕГ СЧАСТЬЯ

Балет в 4-х действиях, 8 картинах. Либретто — П. Абрамович.

Участуют: нар. артисты УзССР, лауреаты Стalinской премии Мухаррам Тургунбаева и Галия Измайлова, солист Борис Завьялов.

В КИТЧУЛУ

были преподнесены десятки букетов и гирлянд из живых цветов.

На первоне д-р Китчулу выступил с краткой речью. Он сказал: «Советский народ борется за мир, он против войны и разрушений».

В КИТЧУЛУ

были преподнесены десятки букетов и гирлянд из живых цветов.

На первоне д-р Китчулу выступил с краткой речью. Он сказал: «Советский народ борется за мир, он против войны и разрушений».

В КИТЧУЛУ

были преподнесены десятки букетов и гирлянд из живых цветов.

На первоне д-р Китчулу выступил с краткой речью. Он сказал: «Советский народ борется за мир, он против войны и разрушений».

В КИТЧУЛУ

</